

乔新江到市委党校为秋季主体班学员上专题党课时强调

# 牢记总书记嘱托 扛牢新时代使命

## 在加快老区振兴发展中答好“两个更好”的信阳答卷

本报讯(记者 胡瑜珊)10月10日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江到市委党校,以“牢记总书记嘱托 扛牢新时代使命 在加快老区振兴发展中答好‘两个更好’的信阳答卷”为题,为秋季主体班全体学员上了一堂专题党课,共同重温习近平总书记视察河南重要讲话精神,追忆总书记对老区人民的深厚情怀,感悟“两个更好”嘱托赋予的时代责任,并就落实“两个更好”重大要求、加快实现老区振兴发展与学员进行了深入交流。

乔新江说,去年9月16日至18日,习近平总书记亲临河南视察,充分肯定了鄂豫皖苏区的历史地位和“大别山28年红旗不倒”的历史丰碑,作出了“鄂豫皖苏区根据地是我们党的重要建党基地”“大别山精神是我们党的宝贵精神财富”的

重要论断,提出了“要把革命老区建设得更好,让老区人民过上更好生活”的重大要求,为革命老区加快振兴发展擘画了美好蓝图,注入了强大动力、带来了重大机遇。

乔新江指出,贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神,必须始终牢记总书记嘱托,认真落实“两个更好”的重大要求;必须主动融入新发展格局,紧扣“四区一屏障一枢纽”战略定位;必须锤炼党员干部的过硬作风,为信阳更加出彩建功立业。全市上下要坚持“两个更好”为根本遵循,准确把握其深刻内涵,突出抓好关键环节,切实把思想和行动落实到“两个更好”重大要求上来,落实到加快老区振兴发展上来,落实到争先进位谋出彩的过硬作风上来,为中原更加出彩谱写信阳“两个

更好”的绚丽篇章。

乔新江勉励广大学员,要时刻对照新时代好干部标准,坚决做到“五个过硬”,以铁肩膀担当起时代赋予的使命与任务。要不断加强学习,明大德、守公德、严私德,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要锤炼扎实作风,坚持人民至上,始终把人民利益作为一切工作的出发点和落脚点,把党中央的重大要求转化为基层的具体工作抓牢抓实抓出成效。要保持良好心态,时刻不忘肩负的责任和使命,在奋力实现“两个更好”的征程中,创造经得起实践和历史检验的业绩。要严格要求自己,始终敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪,以出彩成绩交出“两个更好”的历史答卷。

孙巍峰、熊静香与学员们一起聆听了党课。

### 飘扬红领巾 筑梦新时代

中国少年先锋队信阳市第二次代表大会召开

本报讯(记者 韩蕾)10月10日上午,中国少年先锋队信阳市第二次代表大会在羊山新区百花之声召开。此次大会是在决胜全面小康、决战脱贫攻坚收官之年,加快老区振兴发展、奋力实现“两个更好”的关键时期召开的一次红领巾盛会。大会的主题是不忘初心跟党走,牢记育人使命,传承大别山精神,展现新时代风采,团结带领全市广大少先队员听党话、跟党走,为奋力实现“两个更好”做好全面准备。

记者从该会议上了解到,市第一次少代会以来,信阳少先队坚守初心,改革创新,锐意进取,实现了新发展。少先队的引领力、组织力和服务力实现新提升,通过更多主题活动,引领少年儿童发自内心地爱党、爱国、爱社会主义,将红色基因融入血液、沁入心扉,从小打牢红色底子。广泛开展“核心价值观记心中”“优秀传统文化在身边”等活动,社会主义核心价值观的种子在少年儿童心

中生根发芽。同时,以改革为动力,推动全市少先队工作科学化、专业化、制度化,并通过红领巾争章、少年军校、红领巾小社团、小小志愿者等实践育人,引导少年儿童在实践锻炼中提升了素质、增长了本领。

今后五年,信阳少先队将聚焦主责主业,强化少先队思想政治引领功能,引领少年儿童传承红色基因和少年儿童培育践行社会主义核心价值观;构建阶梯式成长激励体系,强化少先队员光荣感,实施分批入队,抓好分段教育,做好分级激励和推优入团,规范推优入团标准及程序,14周岁少先队员入团经少先队组织规范程序推荐的不低于50%;夯实基层基础,强化少先队组织规范化建设,规范基础队建,规范阵地建设,规范辅导员队伍建设;深化少先队改革,强化少先队体制机制保障,强化党建带团建、队建,扛牢全团带队职责,完善团教协作和队教协同。

### 传承红色基因 弘扬大别山精神

大型民族歌剧《银杏树下》开排仪式在罗山县何家冲举行



大型民族歌剧《银杏树下》开排仪式现场 本报记者 周涛 摄

本报讯(记者 周涛)金秋送爽,丹桂飘香。10月11日上午,由中共河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅、信阳市委市政府、北京保利剧院管理有限公司、大别山干部学院联合出品,由河南省歌舞演艺集团创排的大型民族歌剧《银杏树下》开排仪式,在我市罗山县何家冲(红二十五军长征出发地)银杏树下举行。

大型民族歌剧《银杏树下》旨在贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神,大力传承弘扬大别山精神,讲好大别山故事,以此讴歌伟大的长征精神、致敬创造了“28年红旗不倒”的大别山奇迹。通

过民族歌剧《银杏树下》让大别山精神焕发新生,感染更多人,鼓舞更多人,激励更多人,影响更多人,凝聚人心,凝聚力量。

《银杏树下》取材于何家冲,何家冲是一片红色的土地,是当年红二十五军长征的出发地。该剧以革命老区大别山“银杏村”发展红色旅游全面建设小康社会为切入点,以银杏树为象征物,以现实主义和革命浪漫主义相结合的创作手法,讲述了几段可歌可泣、感天动地的红色经典故事,艺术地表现党和人民生死相依的血肉情感,揭示“不忘初心”是一代代共产党人继往开来,

实现民族伟大复兴的崇高理念和精神的永恒动力。

记者了解到,该剧历经三年时间,经过反复研讨论证,多次对剧本潜心修改打磨,已圆满完成前期创作任务,该剧的开排,用实际行动向建党百年献礼,政治意义重大,历史意义重大,时代意义重大。为进一步提升艺术水准,使排演工作高起点、高水平、高质量的顺利实施,经反复酝酿筛选,特邀著名编剧、诗人、词作家朱海担任编剧,著名导演黄定山担任总导演,著名作曲家捞仔担任作曲。该剧排演单位歌舞演艺集团多次组织主创人员深入新县、罗山、商城等地进行实地采风、调研、深入生活、收集素材,并多次组织有关专家论证、研讨。编剧朱海三下信阳采风、六易其稿,反复听取意见和建议,完成了高质量的文学剧本,受到文旅部中国民族歌剧传承发展工程专家组高度评价。

民族歌剧《银杏树下》主创人员编剧朱海、总导演黄定山、作曲捞仔,主要演员王庆爽、黄训国、张海庆、王尊强等也从全国各地赶到了罗山县何家冲参加开排仪式,并将继续在此体验生活、激发创作激情。

开排仪式上,20多家新闻媒体的记者和当地群众数百人一起见证了这一重要时刻。

### 青年志愿者、企业家有了“家”

信阳市青年志愿者协会和信阳市青年企业家协会成立

本报讯(记者 韩蕾)10月10日上午,信阳市青年志愿者协会、信阳市青年企业家协会成立大会在羊山新区百花之声召开,这标志着我市的青年志愿者们和青年企业家们有了“家”。

近年来,我市的青年志愿者们和青年企业家们主动服务大局,彰显了青年的担当和责任,也是推动信阳转型跨越发展的中坚力量。此次信阳市青年志愿者协会和青年企业家协会的成立能够更好地让青年志愿者们和青年企业家在我市经济社会发展中展现青年风采。同时,大会要求两个协会在今后要坚定政治方向,牢记责任使命,带领青年企业家和青年志愿者为信阳发展添砖加瓦。

“赠人玫瑰,手有余香。近年来我市的志愿活动丰富多彩,志愿者队伍越来越壮大,志愿者也成为了城市一道风景线。”信阳市青年志愿者协会新当选会长黄德夏表示,“能当选会长很荣幸,但同时也是一种责任,今后,我们将积极响应时代号召,汇集民间爱心力量,做好爱心的引领者和推动者。”

“当选会长是荣光,同时也感觉到任重道远。今后,我将认真履职,扎实推进协会工作,努力奋斗,不忘初心,坚持创新创业,积极回报社会。同时,我们也会齐心协力,把青年企业家协会变成各位青年企业家想得起、找得到、靠得住的‘青年之家’。”信阳市青年企业家协会新当选会长周磊如是说。